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.آماره نمونه اي برآوردگر پارامتر جامعه است
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:هدف از برآورد

  جامعهمجهول  مقدار پارامترتعیین  

.است نمونهبر اساس اطلاعات 
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توزیع هاي نمونه گیري
داریم با چهار عضو و متغیر مورد جامعه ايفرض کنید 

:که به شرح زیر است بررسی سن افراد است 

سن نام

20 علی

22 حسن

24 احمد

18 رضا
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مشخصه هاي جامعه
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نمونه هاي دوتایی

)بدون جایگذاري(

میانگین نمونه سن نمونه ها نمونه دوتایی

21 22و 20 علی و حسن

22 24و  20 علی و احمد

19 18و  20 علی و رضا

23 24و  22 حسن و احمد

20 18و  22 حسن و رضا

21 18و  24 احمد و رضا

سن نام

20 علی

22 حسن

24 احمد

18 رضا
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مشاھده 
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 مشاھده دوم
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توزیع هاي نمونه گیري
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نمونه اي میا نگین

)خطاي معیار(نمونه اي انحراف معیار

خواص آماره هاي به دست آمده
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.باشد 30در عمل حجم نمونه بیش از 

       











n

s
zx

n

s
zx ,

برآورد فاصله اطمینان براي نمونه هاي بزرگ      
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کھ�از�برر����نمونھ�ای�بھ�دست�ميانگ�ن�وزن�نوزادانبرای�: مثال
آمده�فاصلھ�اطمينان�بدست�آور�د

n=100                                          sd=200 gr3200X

n

sd
zX 
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سطوح اطمینانی که غالباً به کار می رود

Confidence 

level  
0.90 0.10 0.05 1.645

0.95 0.05 0.025 1.96

0.99 0.01 0.005 2.575

2
1 

z
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-2.57 -1.96 1.96 2.57

95%

99%

اثر سطح اطمینان بر طول بازه اطمینان

%90

1.64-1.64 z
0
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حجم نمونه افزایشبا 

پراکندگی کاهشیا با 

.می یابد کاهشاطمینان  بازهطول  
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نمونھ��ای��وچکدر�برآورد�فاصلھ�اي�ميانگ�ن� 
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Distribution of the t-Statistics
0.100 0.050 0.025 0.010 0.005 0.0005

Level of significance for two-tailed tests

df 0.200 0.100 0.050 0.020 0.010 0.001

1 3.0777 6.3138 12.7061 31.8202 63.6568 636.6409

2 1.8856 2.9200 4.3026 6.9646 9.9248 31.5971

3 1.6377 2.3534 3.1824 4.5407 5.8409 12.9250

4 1.5332 2.1318 2.7764 3.7470 4.6041 8.6097

5 1.4759 2.0150 2.5706 3.3649 4.0321 6.8686

6 1.4398 1.9432 2.4469 3.1427 3.7075 5.9587

7 1.4149 1.8946 2.3646 2.9980 3.4995 5.4079

8 1.3968 1.8595 2.3060 2.8965 3.3554 5.0413

9 1.3830 1.8331 2.2622 2.8214 3.2498 4.7809

10 1.3722 1.8125 2.2281 2.7638 3.1693 4.5868

11 1.3634 1.7959 2.2010 2.7181 3.1058 4.4370

12 1.3562 1.7823 2.1788 2.6810 3.0546 4.3179

.

.

28 1.3125 1.7011 2.0484 2.4671 2.7633 3.6738

29 1.3114 1.6991 2.0452 2.4620 2.7564 3.6594

30 1.3104 1.6973 2.0423 2.4573 2.7500 3.6460
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در�نمونھ��ای��وچکبرآورد�فاصلھ�اي�ميانگ�ن�

.برآورد�فاصلھ�ای�بدست�آور�د�وزن�نوزادانبرا�ی�مثال�•

n=25                                                sd=200 gr3200X
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sd
tX 

283200       
25

200
064.23200 

قرار�دارد )۳۱۱۸,  ۳۲۸۲(  در�فاصلھجامعھ��ميانگ�ن�وزن�نوزادان�در درصد��٩٥ با�اطمينان

09،16،17 21
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فاصله اطمینان 
براي

نسبت در یک جامعه 

Confidence Interval

for 

Population Proportion

٢٣

:جامعه نسبت براي %95 اطمینان فاصله

نسبت مشاهده شده ± 1.96 ×خطاي معیار نسبت مشاهده شده 

p=در نمونه...) شیوع، بروز، (برآورد نسبت 

n=تعداد نمونه

 
n

pp
p




1
96.1

22

نسبت جامعه  نقطه ايبرآورد 

سال در  50برآورد میزان شیوع دیابت در افراد بالاي  :مثال
یک منطقه

  n=1800:  تعداد افراد بررسی شده

 x=144:  تعداد افراد مبتلا به دیابت  

P=----------------------
تعداد افراد مبتلا به دیابت

تعداد کل افراد مورد مطالعه

P=144/1800=0.08
برآورد نقطه اي از نسبت جامعه
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  مثال

 که شده مشاهده نفر 340 از تصادفی نمونه یک در واکسن، نوعی تاثیر نسبت بررسی براي•
 در را واکسن این تاثیر درصد اساس این بر .است بوده موثر واکسن نمونه افراد %97.1 در

.کنید برآورد %95 اطمینان با جامعه کل

:این بنابر n=340 و     p =  0.971 مثال این در•

Dr HamidAlavi.  23

09،16،17 26

09،16،17 27
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٣٠

مثال
 یک سال 30 بالاي افراد از نفر 2500 تعداد مطالعه یک در

 بیماري داشتن نظر واز انتخاب ساده تصادفی به طور شهر
 شده ملاحظه.گرفته اند قرار بررسی مورد عروقی قلبی
.بوده اند مبتلا فوق بیماري به آنان نفر 250 که است

 30 بالاي افراد نسبت که کنید معین درصد 95 اطمینان با 
 چه در هستند عروقی قلبی بیماري دچار که شهر این سال

  دارد؟ قرار فاصله اي


